



**ХАРКІВСЬКА РАЙОННА РАДА  
ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ**

---

**XXXI сесія VII скликання**

**Р І Ш Е Н Н Я**

від 06 червня 2019 року

**Про хід виконання у 2018 році  
Програми з реалізації Конвенції ООН  
про права дитини на 2017 – 2021 роки  
у Харківському районі, затвердженої  
рішенням районної ради від 30 травня  
2017 року (зі змінами)**

Розглянувши подання Харківської районної державної адміністрації від 25.03.2019 № 01-22/701 про хід виконання у 2018 році Програми з реалізації Конвенції ООН про права дитини на 2017 – 2021 роки у Харківському районі, затвердженої рішенням районної ради від 30 травня 2017 року (зі змінами), враховуючи висновки постійної комісії з питань освіти, культури, молодіжної політики, фізичної культури та спорту, на підставі ст. 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», районна рада

**В И Р І Ш И Л А:**

1. Звіт районної державної адміністрації про хід виконання у 2018 році Програми з реалізації Конвенції ООН про права дитини на 2017 – 2021 роки у Харківському районі, затвердженої рішенням районної ради від 30 травня 2017 року (зі змінами), взяти до відома.
2. Районній державній адміністрації продовжити виконання заходів даної Програми, виходячи з можливостей районного бюджету.
3. Контроль за виконанням даного рішення покласти на постійну комісію з питань освіти, культури, молодіжної політики, фізичної культури та спорту (Нечипоренко О. С.).

ГОЛОВА РАЙОННОЇ РАДИ

М. В. ЛИТВИНЕНКО

**Звіт про хід виконання у 2018 році Програми з реалізації Конвенції ООН про права дитини на 2017- 2021 роки у Харківському районі, затвердженої рішенням XVI сесії районної ради VII скликання від 30 травня 2017 року (зі змінами)**

Програму з реалізації Конвенції ООН про права дитини на 2017-2021 роки у Харківському районі (далі – Програма) розроблено у зв'язку з закінченням у 2016 році терміну дії Закону України «Про Загальнодержавну програму «Національний план дій щодо реалізації Конвенції ООН про права дитини» на період до 2016 року» та відповідно до розпорядження Кабінету Міністрів України від 5 квітня 2017 року № 230-р «Про схвалення Концепції Державної соціальної програми «Національний план дій щодо реалізації Конвенції ООН про права дитини» на період до 2021 року» для забезпечення послідовності реалізації положень Конвенції ООН про права дитини, сприяння впровадженню нових підходів та удосконаленню державної системи забезпечення прав дитини.

На виконання Програми структурними підрозділами райдержадміністрації у 2018 році проводилась робота щодо забезпечення найкращих інтересів кожної дитини, створення дружнього до дітей середовища, забезпечення прав дитини на рівні територіальної громади в умовах децентралізації.

В Харківському районі мешкає 24545 дітей (з урахуванням Мерешанської ОТГ – 29887 дітей). Певні облікові категорії дітей району потребують особливої уваги з боку органів виконавчої влади та місцевого самоврядування, захисту прав та інтересів.

На первинному обліку в службі у справах дітей райдержадміністрації перебуває 80 дітей, які опинились у складних життєвих обставинах: 79 з них виховується в 45 сім'ях, де батьки ухиляються від виконання своїх обов'язків по вихованню дітей, та 1 дитина – в сім'ї, у якій відносно неї скоєно насильство; 182 дитини-сироти та дитини, позбавленої батьківського піклування, з них: 5 дітей, позбавлених батьківського піклування, перебуває у державних закладах для дітей; 137 дітей перебуває під опікою, піклуванням; 40 дітей виховується в прийомних сім'ях та дитячих будинках сімейного типу.

За звітний період службою у справах дітей спільно зі структурними підрозділами райдержадміністрації проведено 32 комплексні профілактичні рейди по запобіганню бездоглядності, безпритульності, правопорушень та злочинів серед неповнолітніх, здійснення контролю за дотриманням законодавства щодо соціального захисту дітей на території міських, селищних та сільських рад Харківського району, в ході яких здійснено виїзди для проведення відповідної роботи на території Будянської, Кулиничівської, Липецької Пісочинської (по 4 виїзди), Бабаївської, Вільхівської, Лук'янівської, (по 3 виїзди), Височанської, Манченківської, Слобожанської (по 2 виїзди), Глибоцької, Роганської, Хорошівської, Циркунівської (по 1 виїзду) місцевих рад.

Всього під час рейдів виявлено 170 дітей, що на 62 дитини більше ніж у минулому році. Із них: повернуто в сім'ю 146 дітей, влаштовано до центрів соціально-психологічної реабілітації дітей 9 дітей та до закладів охорони здоров'я – 15 дітей. Відвідано з метою контролю за дотриманням правопорядку та етичних норм стосовно дітей 34 місця масового відпочинку. Попереджено щодо відповідальності 132 особи з числа батьків, проведено 59 профілактичних бесід з батьками та дітьми, 51 особу з числа батьків притягнуто до адміністративної відповідальності за частинами 2, 3 статті 184 КУпАП.

Відповідно до спільного плану роботи служби у справах дітей з Харківським відділом Державної установи «Центр пробації» в Харківській області проведено ряд профілактичних заходів (кожного третього вівторка щомісяця – всього 12 заходів) з неповнолітніми, засудженими до покарань, не пов'язаних з позбавленням волі.

Робота з вивчення документації та прийняття рішень з питань відрахування неповнолітніх з денної форми навчання загальноосвітніх закладів та зарахування до заочної, вечірньої чи екстернатної форми у зв'язку з працевлаштуванням, хворобою тощо перебуває на контролі.

З метою виявлення дітей, не охоплених навчанням, попередження дитячої бездоглядності та бродяжництва, а також з метою виявлення дорослих осіб, які не приділяють уваги вихованню своїх дітей, головою Харківської районної державної адміністрації було видано розпорядження від 31.08.2018 № 864 «Про проведення Всеукраїнського профілактичного заходу «Урок» на території Харківського району у 2018 році». В рамках проведення Всеукраїнського профілактичного заходу «Урок» у 2018 році вжито практичних заходів щодо надання адресної допомоги (у вигляді канцелярського приладдя) 35 дітям шкільного віку, які перебувають у складних життєвих обставинах, до нового навчального року.

Протягом звітної періоду серед дітей розповсюджувались буклети та листівки щодо профілактики шкідливих звичок та ВІЛ/СНІДу, протидії насильству: «Всеукраїнські телефони довіри», «Відповідальність за правопорушення», «Що варто знати юнацтву в непростий час», «Насильство – це сміття, яке треба виносити з дому» та інші.

Коли проведена робота не дає позитивних результатів, на підставі зібраних матеріалів, до судових органів подаються позовні заяви щодо позбавлення таких батьків батьківських прав по відношенню до дітей.

За 12 місяців 2018 року за ініціативи служби у справах дітей було підготовлено 15 позовів щодо позбавлення батьків батьківських прав, прийнято судових рішень – 30, позбавлено батьківських прав 33 особи з числа батьків відносно до 38 дітей.

Протягом 2018 року представниками райдержадміністрації взято участь у 369 судових засіданнях по розгляду цивільних і кримінальних справ, які стосуються захисту прав та законних інтересів дітей, а саме: щодо позбавлення батьківських прав – 128 (прийнято рішень – 30); щодо усунення перешкод у вихованні дитини – 32; з житлових питань – 51; щодо визначення місця проживання дитини – 49; щодо усиновлення дитини – 25; з розгляду

кримінальних справ – 23; з розгляду справ у Апеляційному суді Харківської області – 10 та інші категорії справ - 51.

На території Харківського району станом на 31.12.2018 функціонує 7 дитячих будинків сімейного типу батьків-вихователів: Рудакової Л.О., Курбатових, Голуб І.Я. і Гомоли І.А., Єкімової О.М., Ольховських, Гайворонських, Зацаринної О.І. і Рибалки О.А., що розташовані на територіях Пісочинської селищної ради, Височанської селищної ради, Мереф'янської міської ради, Південноміської ради (у 2017 на цей період функціонувало 6 дитячих будинків сімейного типу).

Станом на 31.12.2018 на території району функціонує 7 прийомних сімей: 2 прийомні сім'ї у м. Мерефа – Михайлових та Терещенка, прийомні сім'ї Щербаня в с. Котляри (Комунар), Кравченкових в с. Артемівка, Шашкової О.С. в сел. Пісочин. У квітні 2018 року функціонування прийомної сім'ї Молчанової І.М. було припинено на території Харківського району, у зв'язку з переїздом із сел. Селекційне на постійне місце проживання до м. Зміїв Харківської області (у 2018 році на цей період функціонувало 8 прийомних сімей).

У грудні 2018 року прийомна сім'я Зацаринної О.І. і Рибалки О.А. була переведена у статус дитячого будинку сімейного типу, у зв'язку з поповненням родини ще п'ятьма дітьми, позбавленими батьківського піклування.

Харківським районним центром соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді забезпечено соціальне супроводження дітей з прийомних сімей та дитячих будинків сімейного типу.

З метою здійснення у 2018 році контролю за умовами проживання, виховання та навчання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які виховуються в прийомних сім'ях та дитячих будинках сімейного типу на території Харківського району, було затверджено графік відвідування родин. Забезпечено контроль за діяльністю дитячих будинків сімейного типу батьків-вихователів (Рудакової Л.О., Курбатових, Голуб І.Я. і Гомоли І.А., Єкімової О.М. в сел. Пісочин, Ольховських в сел. Високий, Гайворонських в м. Мерефа) і шести прийомних сімей (Михайлових, Терещенко, в м. Мерефа, Зацаринної-Рибалки в сел. Високий, Щербань в с. Котляри (Комунар), Кравченкових в с. Артемівка, Шашкової О.С. в сел. Пісочин). У районі з квітня 2012 року проводиться робота щодо поглибленого медичного обстеження дітей, які виховуються в прийомних сім'ях та дитячих будинках сімейного типу Харківського району, на базі Державної установи «Інститут охорони здоров'я дітей та підлітків Національної Академії медичних наук України». Питання щорічного проходження поглибленого медичного обстеження дітей в цих родинах перебуває на контролі. У 2018 році пройшли поглиблене медичне обстеження п'ять дітей, які виховуються в дитячому будинку сімейного типу, та дві прийомні дитини, у яких за результатами виявлених захворювань оформлені документи по інвалідності.

Перспективним планом на 2018 рік взяті зобов'язання по влаштуванню до дитячих будинків сімейного типу і прийомних сімей на виховання та спільне проживання чотирьох дітей. Враховуючи, що протягом 2018 року 9 дітей,

позбавлених батьківського піклування, влаштовано до прийомних сімей та дитячих будинків сімейного типу, виконання прогнозованих показників щодо влаштування знедолених дітей виконано на 225 відсотків (у 2017 році в цей період план виконано на 160 відсотків). У 2018 році до Харківської районної державної адміністрації відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 18.04.2018 № 300 «Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 15 листопада 2017 р. № 877», якою затверджено Порядок та умови надання у 2018 році субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на проектні, будівельно-ремонтні роботи, придбання житла та приміщень для розвитку сімейних та інших форм виховання, наближених до сімейних, та забезпечення житлом дітей-сиріт, осіб з їх числа, надійшла субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам на проектні, будівельно-ремонтні роботи, придбання житла та приміщень для розвитку сімейних та інших форм виховання, наближених до сімейних, та забезпечення житлом дітей-сиріт, осіб з їх числа, в напрямку придбання житла для створення дитячих будинків сімейного типу на території Харківського району.

У листопаді 2018 року за рахунок коштів субвенції з державного бюджету місцевому бюджету в м. Південне Харківського району Харківської області був придбаний житловий будинок для функціонування дитячого будинку сімейного типу. В кінці 2018 року для тієї ж мети придбаний будинок в сел. Пісочин.

У грудні 2018 року Харківською районною державною адміністрацією був утворений дитячий будинок сімейного типу на базі прийомної сім'ї Зацаринної О.І. і Рибалки О.А., з влаштуванням на виховання та спільне проживання п'яти дітей.

Службою у справах дітей райдержадміністрації спільно з районним центром соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді була проведена робота щодо постановки на облік одної потенційної прийомної сім'ї.

За результатом проведеної роботи з підбору дитини до родини у грудні 2018 року була утворена прийомна сім'я Цурикової О.О., з влаштуванням двох дітей, позбавлених батьківського піклування, які тимчасово знаходилися в комунальному закладі «Харківський обласний центр соціально-психологічної реабілітації дітей «Гармонія»».

Під постійним контролем перебуває питання своєчасного визначення правового статусу дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. Протягом 12 місяців 2018 року в районі надано статус 37 дітям (13 дітей-сиріт та 24 дитини, позбавленої батьківського піклування), з них: 6 дітей – усиновлено; влаштовано під опіку, піклування – 25 дітей, в прийомні сім'ї та дитячі будинки сімейного типу – 5 дітей; 1 дитині встановлено статус під час її перебування в державному закладі для дітей.

На первинному обліку відділу опіки, піклування та розвитку сімейних форм виховання служби у справах дітей перебуває 137 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, над якими встановлено опіку та піклування, з них: 52 дітей-сиріт та 85 дітей, позбавлених батьківського піклування (у 2017 році перебувало 186 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, над якими встановлено опіку та піклування. З них: 54

дитини мали статус сироти, а 132 – дитини, позбавленої батьківського піклування). У квітні 2018 року, у зв'язку з утворенням Мереф'янської об'єднаної територіальної громади, особові справи 53 підопічних дітей були передані до ОТГ.

Усиновлення дітей є найпріоритетнішою формою влаштування дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування.

Станом на 31 грудня 2018 року на районному обліку дітей, які можуть бути усиновлені, перебуває 59 дітей з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування.

До служби у справах дітей з питань усиновлення звернулось 72 громадянина, яким була надана консультаційно-правова допомога.

Протягом січня-грудня 2018 року були усиновлені громадянами України 7 дітей, а саме: 3 дитини, які були вихованцями комунального закладу охорони здоров'я «Обласний спеціалізований будинок дитини «Зелений Гай»», 3 дітей, позбавлених батьківського піклування, які тимчасово перебували у комунальному закладі «Харківський обласний центр соціально-психологічної реабілітації дітей», та 1 дитина, яка виховувалася в сім'ї родичів.

Завдяки активному розвитку сімейних форм виховання, значно зменшилась кількість дітей, які виховуються в закладах відповідного типу державної та недержавної форми власності Харківської області.

Станом на 31 грудня 2018 року на обліку в службі у справах дітей перебуває 5 дітей, які мають статус дитини, позбавленої батьківського піклування, що виховуються в дитячих закладах.

У 2018 році службою у справах дітей підготовлено та винесено на розгляд комісії з питань захисту прав дитини Харківської райдержадміністрації 295 питань, пов'язаних із захистом прав дітей. За результатами розгляду питань складені відповідні рішення, з урахуванням яких видано 118 розпоряджень голови райдержадміністрації.

На виконання Програми у Харківському районі затверджено заходи Програми, у тому числі: заходи до Дня захисту дітей, заходи з проведення Всеукраїнського профілактичного заходу «Урок» на території району, культурологічні заходи до Новорічних та Різдвяних свят, методичні та координаційні заходи, які фінансуються за рахунок коштів державного та місцевих бюджетів, а також інших джерел фінансування, не заборонених законодавством України.

Зазначеними вище заходами Програми, передбачено надання адресної допомоги; організація та проведення конкурсів, екскурсій, змістовного дозвілля в канікулярний час; придбання солодких подарунків та вручення їх під час проведення святкових заходів; придбання канцелярських товарів до нового навчального року, охоплюються діти облікових категорій: діти, які перебувають у складних життєвих обставинах, діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування.

*Інформація про хід виконання програми з реалізації Конвенції ООН про права дитини на 2017- 2021 роки у Харківському районі, затвердженої рішенням XVI сесії районної ради VII скликання від 30 травня 2017 року за 2018 рік*

№ з/п	Найменування заходу	Виконання заходів
1.	Заходи до Дня захисту дітей	До дня захисту дітей 103 дітям – сиротам та дітям, позбавленим батьківського піклування, які виховуються в дитячих будинках сімейного типу, прийомних сім'ях придбані білети на відвідування циркової програми на суму 15450,00 грн.
2.	Проведення Всеукраїнського профілактичного заходу «Урок» на території району	До нового навчального 2018 року 35 дітям, які перебувають у складних життєвих обставинах, надано допомогу у вигляді наборів канцелярського приладдя на суму 15150,00 грн.
3.	Заходи до Новорічних та Різдвяних свят	До Нового 2019 року та Різдвяних свят 290 дітям–сиротам та дітям, позбавленим батьківського піклування, дітям, які перебувають у складних життєвих обставинах, придбані новорічні подарунки у вигляді солодощів на загальну суму 23649,50 грн.
	Всього, грн.	54249,50

Начальник служби  
у справах дітей

Л. КАЛЮЖНА